

**Отзыв**  
**на научного руководителя на соискателя ученой степени**  
**доктора биологических наук Анищенко Александра Петровича**

Анищенко Александр Петрович, 1975 года рождения, в 1996 г. окончил Российский Государственный Университет физической культуры по специальности «Тренер-преподаватель».

В 2000 году Анищенко А.П. защитил диссертацию на тему: «Сочетание педагогического контроля и самоконтроля в обучающих играх при профессиональной подготовке студентов институтов физической культуры» в диссертационном совете К 046.01.01 при Российской государственной академии физической культуры. Анищенко А.П. присуждена ученая степень кандидата педагогических наук, выдан диплом от 17.03.2000 КТ № 017594.

С 2013 по 2014 год Анищенко А.П. работал преподавателем, доцентом а с 2015 года и по настоящее время заведующим кафедрой физического воспитания и здоровья Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. В 2017 году Анищенко А.П. присуждено звание доцента по кафедре, выдан диплом ЗДЦ № 008477.

Анищенко А.П. выполнена диссертационная работа на тему: «Факторы риска развития нарушений массы тела, и их коррекция методами физической культуры у студентов вузов» по специальности 14.03.11 – «Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия» отрасли биологические науки. Работа посвящена вопросам улучшения качества жизни студентов на фоне увеличения физической активности в долгосрочной перспективе и отдаленном периоде.

За время работы над диссертацией Анищенко А.П. проявил себя как исследователь, способный разработать и внедрить комплекс методик для

оценки физического состояния и адаптационных резервов студентов. Необходимо отметить, что скрупулезность и творческий подход, продемонстрированные диссертантом вызывают уважение и доверие коллектива.

В сферу научных интересов Анищенко А.П. входит поиск новых методических подходов к преподаванию физической культуры в высших учебных заведениях. По теме докторской работы опубликовано 38 работ, в том числе 23 статьи в рекомендованных ВАК РФ журналах. Получен патент РФ на изобретение, имеются акты внедрения в практическую деятельность.

Положительная оценка докторской диссертации складывается из актуальности, достоверности полученных данных, обоснованности выводов и практических рекомендаций. Все вышеизложенное позволяет характеризовать Анищенко А.П. как соискателя, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам.

Научный руководитель  
профессор кафедры спортивной медицины  
и медицинской реабилитации лечебного факультета  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова  
Минздрава России (Сеченовский Университет)

Доктор медицинских наук (14.03.11 «Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия»).

Зaborova Viktoriya Aleksandrovna

Адрес: 119991 г. Москва,  
Б. Пироговская ул., д. 2, стр. 4.  
Тел/факс: +7(499)248-03-40  
Сайт в интернете: sechenov.ru  
E-mail: vaz111v@gmail.com.

